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Analisis de un grafico

Considere los sigulentes graficos de funciones, donde el dominio corresponde

a la seccion del eje x visible y el conjunto de llegada a la seccion del eje vy visible,
o = o .
y responda para cada caso:

(114 ] e - . : S a? (4 lec : .
1) jCuales de ellos representan una tuncién inyectiva? ;Cuales una funcién so-
breyectiva?

2) ;Qué intervalos de crecimiento vy decrecimiento puede identificar?

3) ;Existe alguna funcién par? ; Alguna impar?




PAUTA:

Esta funcion no es myectiva.
Para argumentar esto, pueden mencionar que tanto el 1 como el -1 tienen la
misma 1magen: 1. Es decir, existen dos elementos distintos del dominio a los
cuales f asigna el mismo valor.

Esta funcion no es sobreyectiva.
Recuerden que todas las funciones pueden ser sobreyectivas, si restringen lo su-
ficiente el conjunto de llegada. Como la indicacion fue " considere el conjunto de
llegada como la seccion visible del eje y”, hay una parte (el intervalo [-1,0)) del
conjunto de llegada la cual no pertenece a la imagen de f, pues f(x) es siempre
positiva.



Esta funcion tiene un itervalo de decrecimiento y otro de crecimiento.
Es claro ver que para los valores anteriores a 0 la funcion decrece y, por otro
lado, para los valores posteriores a 0 la funcion crece.

Esta funcion es par.
Recordemos la definicion de paridad:

f es par & Vo € Dom(f) f(—x) = f(z)

Esta condicion puede verse a través de la simetria sobre el eje y que se presenta
en el grafico.
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Esta funcion si es inyectiva.
Esta funciéon no es sobreyectiva.
Esta funcion es creciente en todo su dominio.

Esta funcion no es ni par ni impar.
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Esta funcion si es inyectiva.
Esta funcion si es sobreyectiva.
Esta funcion es creciente en todo su dominio.

Esta tuncion es impar.
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Esta funcion si es inyectiva.
Esta funcién no es sobreyectiva.
Esta tuncion es creciente en todo su dominio.

Esta funcion no es ni par ni impar.
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Grafico de una funcion

Utilizando las técnicas vistas en clases (traslaciones, escalamientos, etc),
egrafique las siguientes funciones:

f(z) = | — 2z + 5|
f(z)=3((z—5)%) —1
f(z)=||x+5—4|+6

Considerando que f : R — R, analize para cada caso: inyectividad, epiyec-
tividad, mtervalos de crecimiento y de decrecimiento.
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PAUTA:

Graficaremos las funciones paso por paso.
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f(x) =-2x+5 f(x) = |-2x + 5]

Problema 2, Auxiliar 7.



PAUTA:

Graficaremos las funciones paso por paso.
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f(x) =x+5 f(x) = |x+ 5]
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f(x)=|x+5|-4 f(x)=||x+5]| -4|
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f(x)=]|x+5]| -4 f(x)=||x+5|-4|+6
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PAUTA:

Graficaremos las funciones paso por paso.
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flx) = (x —5)2 f(x) =3 (x—5)*
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f(x) =3 (x—5)° f(x)=3(x—5)%— 1
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Calculo de dominio e intervalos de signos

Encuentre el maximo dominio (A C R) y determine los intervalos dentro del
dominio donde la funcion es positiva y donde es negativa para cada una de las
sigulentes funciones:

Problema 3, Auxiliar 7.



PAUTA.:
Recordemos que para calcular el dominio de una funcion, pensamos en de-
scribir el conjunto de "todos los nimeros, excepto aquellos que no puedo evaluar

en la funcion”.

Para la funcion:

Se tiene que hay una raiz cuadrada, cuyo argumento no puede ser negativo.
Asi, imponemos la condicion:
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Al resolver la inecuacion, se obtiene que los numeros que cumplen esta
condicion son aquellos que pertenecen al intervalo [—ﬁ . \/FJ]

Luego de este calculo podemos expresar el dominio de f de la siguiente man-
era:
Dom(f) =R\ ((—o0, —=V/5) U (v/5,4+00)) = [—V/5. V5]

Aqui, de todos los niimeros posibles sacamos aquellos que son estrictamente
mayores que V5 0 estrictamente menores que —/5, pues aquellos numero gen-
eran una raiz negativa.

Como la funcion es una raiz cuadratica, se tiene que la funcién t es positiva
para todo elemento en su dominio.
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Para la funcion:

Se tiene una fraccion, por lo que nuestra condicion para determinar el do-
minio es:

2r —

5 0

Al resolver la condicion, se tiene que los elementos de R que satistfacen las
condiciones para estar en el dominio de la funcion son aquellos que pertenecen
al conjunto: R\ {5}. Asi,

Dom( f

=R\ {3}

Para conocer cuando la tuncion es positiva o negativa, se realiza la tabla de
signos (perdon que no pueda ponerla aqui), dando como resultado que

f es positiva en: (—oo, —3| U

, +00)
f es negativa en: [—3

l\:J|l.‘.}1,-—-,,
g 1[5,
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Para la funcion:

Nz —2x+1
fle) = %37

Se tiene una fraccion, por lo que nuestra condicion para determinar el do-
minio es:
P+ 1#0
r” + 1 #(
Al resolver la desigualdad, se tiene que los elementos de R que satistacen las

condiciones para estar en el dominio de la tuncion son aquellos que pertenecen

al conjunto: R\ {—1}. Asi,
Dom(f) =R\ {-1}

Para conocer cuando la funcion es positiva o negativa, se realiza la tabla de
signos (perdon que no pueda ponerla aqui), dando como resultado que:

f es positiva en: (—1, +00)
f es negativa en: (—oo, —1)
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